



**Из письма старшего сержанта снайпера
Героя Советского Союза Ф. А. Харченко
родным**

23 января 1944 г.*

...Я еще не полностью расплатился с гадами, я убил только 387 фрицев, но я, папа, тебе клянусь, что пока мое сердце бьется, пока руки держат оружие, я буду бить гадов на каждом шагу. Я люблю свою страну, потому что она меня воспитала. Я только начал жить, а эти гады-фашисты не дали мне жить, вот почему я [их] бью. Если я погибну, то погибну как герой, я умру со словами: «За Родину, за Советскую землю, за наш народ, за партию большевиков...»

Из коллекции писем Центрального архива
Министерства обороны СССР.

1944 год начинался для советских людей как год больших надежд на окончательную победу над врагом. Победы под Сталинградом, на Орловско-Курской дуге и другие вселяли более чем надежды – уверенность. К этому времени советская военная техника все больше показывала свое превосходство. Наша славная «катюша» наносила огромный урон врагу в живой силе.

Освобождая советскую землю от оккупантов, солдаты и офицеры своими глазами

☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆

Харченко Федор Алексеевич (1923—1944). Родился на Украине, потом семья переехала в Котлас. Работал на судоремонтном заводе в Лименде. В армию призван в 1942 г. Пулеметчик, затем командир отделения пулеметчиков. Позднее стал снайпером, комсоргом батальона. Награжден двумя медалями «За отвагу», орденом Красной Звезды, знаком «Отличный снайпер». Смертельно ранен в бою под Лугой 23 января 1944 г. Письмо родным найдено в кармане гимнастерки.

Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно. Похоронен в Новгороде у кремлевской стены. На заводе в Лименде установлена мемориальная доска.

* Дата гибели.